

AMERICAN MENNONITE RELIEF.

In Cooperation with
AMERICAN RELIEF ADMINISTRATION.

Американская Меннонитская помощь.

Александровск.

Александровск.

Декабря 21-го дня 1922 года.

Представителю Уполномоченного по

Екатеринославской губернии.

Милостивый Государь.

Прилагая при сем копию статьи "Красного Запорожья", № 274 от 13 сего месяца "Газета Американской помощи незаможнику.", веду указать на следующие факты:

А.М.П. поддерживается в своей деятельности по восстановлению хозяйства как и вообще во всей своей работе договора с Правительством. Пункт второй гласит:

"Во вторых, что этот инвентарь агрокультурной помощи будет использован АМР специально для культивирования земель для наиболее нуждающихся фермеров сельских хозяев, которые нуждаются в тракторонитской Помощью применительно к общим положениям по договору от Октября 1. 1922."

Из этого пункта и из того, что кроме того сказано об этом в договоре, ясно следует, что А.М.П. не имеет в виду делать хлеборобов из лиц, которые до сих пор не были хлеборобами, но А.М.П. желает использовать хлеборобами, имеющим только одну живую рабочую силу или то же меньше, в первую очередь помочь подняться потому что она думает что именно этими, временно обессиленными, но вполне работоспособными хлеборобами таким образом из здешней земли может быть и будет извлечена наибольшая польза. Эти хлеборобы знают почву, условия работы и знают каким образом можно плодотворно работать, а это главное.

Сельскохозяйственные комитеты А.М.П. не имеют права обещать кому бы то ни было вспахать определенное количество земли на семью и этого не делали, как они нас уверяют. А.М.П. дает распоряжения, а комитет их выполняет. А.М.П. ни одному семейству не вспахала более двух десятин, в среднем же гораздо меньше.

Вряд ли есть необходимость здесь касаться всех подробностей общего плана, но Американские представители готовы о могущих возникнуть по сему поводу вопросах переговорить с Вами. Работа производится по определенному плану, основанному на договоре.

А.М.П., конечно, ничего не имеет против, если в газетах сообщается о ее деятельности правдоподобно, но грубые искажения вредят всему делу. Так как мы знаем, что Ваше Правительство очень интересуется восстановлением сельского хозяйства и думаем, что Вы, как Представитель Вашего Правительства особенно заинтересованы в поднятии местного сельского хозяйства, мы убеждены, что Вы и без дальнейших шагов с нашей стороны, этому делу в надлежащем месте дадите правильное освещение и не разрешите впредь подобным искажениям, которые ведь только вредят делу, появляясь в печати.

В ожидании Вашего скорого ответа остаемся
с совершенным почтением

A. V. Шлегель

уполномоченный на Украине.